ДНЯХ культуры и искусства Узбекистана принял участие акалемический Большой театр оперы и балета УзССР именя Алишера Навон, который познакомил нас с современным капнональным вом республики.

Юбиленный показ достижений Театра имени Навои начался оперой «Сераце поэта», посвященной жизни восточной манеры пения, которая отзамечательного узбекского поэта. просветителя и демократа Фурката. жившего на рубеже XX века. Одна на главных тем сочинения---ндея дружбы русского и узбекского народов. Автор музыки, художественный рукоподитель теятра народный артист СССР Мухтар Ашрафи, дирижировал в Моские этой оперой в двух спектаклях. Постановка «Сердие поэта» уже несколько лет успешно илет в Ташкенте. В Москве опера внервые чеполнена на русском языке. Спектакаь понравился москвичам.

Советской власти в Узбекистане-посвященя опера «Свет из мрака» композитора Р. Хамраева. Коллектив театра с большим воодушевлением ра- ности. Именно поэтому критика окаботал над воплошением этого сочине- зала бы «медвежью услугу», если бы ния на сцене. Постановка соответ- освещаля работу театра исключительствует многим требованиям, предъяв- но только со стороны его действиляемым и такому спектаклю. Значн- тельных и безусловных побез. Следутельность темы, профессиональные ет отметить, что в тоуппе есть еще качества музыки, эредое музыкально-голоса. Недостаточно наполняющие сценическое мастепство исполните-зял, лишенные звоикости, «полетнолей — все это вызывает одобрение сти». Хотелось бы слышать более Но все же эта работа наших друзей одногодный состав певцов. Солистов оказалась менее впечатляющей. Ду-заглушает иногда и громко звучащий мается, что причина заключается в оркестр (особенно медная группа). недоляете некоторых важных зако-желательно слышать и более каченов музыкальной драматургии сще ственное звучание хоря. при создании оперы, что привело к OTCVTCTBING KONTDACTHOCTH CUEN ярко выраженных кульминаций.

искусством — серьезная задача для во балетной труппы. Представляется национального музыкального театря. Сложность постижения жанов особенно возрастает в условиях работы с зрелое мастерство, и возможность пенцами, испытывающими влияние дальнейшего его развития. Поста-

НАЦИОНАЛЬНОЕ и современное

личается от академической европейской. Тем большая заслуга узбекской оперы, что ее вокальный коллектив хорощо владеет принципами классического оперного искусства и справляется со сложными художественными задачами. Ташкентский театр-это театр, имеющий свои традиции, свои национальные оперы и балеты. Спектакли исполняются в нем на русском и узбекском языках (в силу чего оперияя труппа условно делится на узбехскую и пусскую). Здесь отличные музыканты, целый ряз нарозных Современной теме — становлению и заслуженных артистов и невцов. хорошо владеющих спенической культурой, к которым можно подходить с мерой самой высокой требователь-

Спектаклями «Спартак» и «Сорок девущек», которые прошли с большим успехом, было проземонатриро-Овладение классическим опервым вако высокое танцевальное искусстчто вся она состоит из талантянямх и способных танцоров. Чувствуется

новка балета «Спартак», в основном повторяющая известный вариант Е. Ченги, - в то же время несомненная удача всех его исполнителей. Трудно отдать предпочтение комулибо: все ведущие партии были исполнены ярко. Отлично смотрятся бон гладиаторов. Хотя слишком условно, «без сопротивления» проводится бой Спартака с саминтами.

Думается, что при плотной, насыщенной партитуре балета Хачатуряна необходимо особенно ревностиз следить за динамикой зиучания. Здесь особенно важна роль дирижера. Иначе оркестр оглушает избыточным donte.

Постановка ирасочного балета «Сорок девушек» Л. Фейгина, написанного по мотивам каракалпакского эпоса, — большая удача коллектива. Композитор с большим мастерством использовал национальный фольклор, создав яркую, колоритачю музыку. Очарованный изяществом, женственностью узбекских балерии, забываешь порой следить за сказочноприхотливым сюжетом. Запоминаются и характерные танцы Суртайши и его воннов. Оказывается, в эти лин в Москве состоялось первое исполнение балета. Что ж. поздравляем смелый коллектив с узачной премьерой! Аплодисменты публики красноречиво говорили о ее успехе.

Гастроли Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои вновь продемонстрировали творческую эрелость этого коллектива. Мы рады успехам наших друзей!

Олег ДАЛЕЦКИЯ.